

ДЛЯ РАЗВИТИЯ ГОРОДА

В прошедший понедельник состоялось очередное заседание коллегии администрации, на котором рассмотрены итоги выполнения основных направлений комплексной программы социально-экономического развития города за 2002–2006 годы. С докладом выступила начальница управления экономики и финансов Л.М. Гавриленкова.

В соответствии с планом объем финансирования программы с учетом ежегодных корректировок составлял более 8407 миллионов рублей. Фактически было вложено 7112,9 миллиона рублей, что составляет 84,6 процента. Значительная часть этих средств была направлена на инвестирование предприятий угольной отрасли. Результатом реализации мероприятий явилось увеличение объемов угледобычи с применением современного оборудования, улучшение условий и охраны труда горняков.

За счет средств господдержки в сфере производства профинансировано 11 проектов различных направлений на общую сумму 29,9 миллиона рублей. В докладе в качестве динамично развивающихся предприятий были названы ООО «Ленинский трикотаж», ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат» и другие.

Значительное внимание, отметила Л.М. Гавриленкова, было уделено поддержке малого и среднего бизнеса. В общей сложности профинансировано 16 проектов на общую сумму 27,7 миллиона рублей. В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» построены и работает завод по производству современных видов строительных материалов – теплоэффективных стеновых блоков. За отчетный период в этой сфере было создано 113 новых рабочих мест. Доля выпуска продукции малых предприятий в общем объеме возросла с 3,5 процента до 11,6, а налоговые поступления составляют 19,5 процента доходной части бюджета.

Активнее всего за прошедшие пять лет развивались связь и телекоммуникации. При плане 58,6 миллиона рублей сюда было вложено 139,4 миллиона рублей, в основном собственных средств структурного подразделения Ленинск-Кузнецкий центр коммуникаций Кемеровского филиала «Сибирьтелеком». Здесь проведены расширение линейной емкости АТС-5, АТС-7, модернизация АТС-3, запуск второй базовой станции сотовой связи, другие мероприятия. В результате обеспеченность телефонами на 100 семей возросла с 36,6 единицы до 54,3.

Благодаря реализации программы развития города есть серьезные положительные изменения в строительстве. За этот период на жилищное строительство было направлено 332,5 миллиона рублей. Введено 487 квартир общей площадью 27 724 квадратных метра.

Выполнен ряд мероприятий в жилищно-коммунальном хозяйстве. Здесь было освоено более 478 миллионов рублей. За счет этого ведется реконструкция котельной КСК, закрыты с переключением тепловых нагрузок 21 мелкая нерентабельная котельная, введены в эксплуатацию два резервуара по разрыву струи на томском водоводе, восстановлено и построено более 24 км линий уличного освещения и другие мероприятия.

За отчетный период немало было сделано для развития здравоохранения, образования, культуры, спорта, туризма, социальной защиты населения, других сфер жизнедеятельности города. Более подробно о них рассказали выступившие на заседании заведующая отделом ЖКХ О.А. Михайлова, директор управления капитального строительства В.И. Зубарева, начальник управления здравоохранения Л.А. Богданова.

При обсуждении вопроса отмечалось, что за прошедшие годы в городе многое сделано для улучшения социально-экономической обстановки. Вместе с тем далеко не все возможности использованы. Так, управляющий делами администрации Д.А. Красин отметил необходимость более четкого и продуманного содействия занятости населения. В частности, на основе анализа потребности кадров следует больше создавать рабочих мест для женщин.

Глава города В.К. Ермаков, оценивая сделанное, подчеркнул, что вся программа была нацелена в конечном счете на улучшение жизни горожан. И простому человеку, в общем-то, неважно, из каких источников будут затрачены средства на развитие, к примеру, транспорта или связи. Зато это важно для соответствующих служб муниципалитета. Хорошо знать обстановку, координировать усилия, предвидеть развитие ситуации – вот на что необходимо направить усилия.

В целом информация об итогах выполнения программы социально-экономического развития города принята к сведению.

С. СЕРЕГИН.

В ПОНЕДЕЛЬНИК в Кемерове подписано соглашение о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией Кемеровской области и Сибирской угольной энергетической компанией на 2007 год.

Соглашение подписали губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев и генеральный директор ОАО «СУЭК» Владимир Валерьевич Рашевский.

Согласно документу, в развитие угольного производства на территории Кузбасса компания инвестирует в 2007 году 4,6 млрд рублей – на 1 млрд больше аналогичного показателя 2006 года. Средства пойдут на покупку двух очистных и 14 проходческих комбайнов, модернизацию обогатительных фабрик и увеличение пропускной способности железнодорожных станций Терентьевская и Ерунаковская.

Стороны также договорились о повышении средней заработной платы шахтерам компании с 14,6 тыс. рублей до 17 тыс. рублей.

Кроме того, СУЭК вложит 30 млн. рублей в строительство суперсовременного поселка «таун-хаус» в Киселевске. В свою очередь, администрация области инвестирует 30 млн. рублей в развитие инженерной инфраструктуры этого поселка. Здесь будет построено 48 современных жилых домов. В поселке будут жить шахтеры компании, которые приобретут это жилье по ипотеке. СУЭК возместит им 10–30 процентов первоначального взноса. Ком-



СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО

пания также выделит в 2007 году 6,8 млн. рублей на переселение горняков из ветхого и аварийного жилья в городах Ленинске-Кузнецком и Польсаеве.

В соглашении также прописана реализация уникального для России проекта – предварительная дегазация угольных пластов на шахте имени Кирова. Эта технология позволит перерабатывать газ метан в электроэнергию, которая будет направлена на нужды шахты. Это даст возможность не только повысить безопасность тру-

да под землей, снизить производственные расходы, но и сократить объемы вредных выбросов в атмосферу. Шахта перестанет выбрасывать до 11 млн. кубометров метана ежегодно.

Когда будет разработан механизм торговли квотами Киотского протокола, шахта начнет торговать этими квотами за счет ликвидации выбросов метана в атмосферу. Этот проект пилотный. Планируется, что он будет запущен уже в этом году. В перспективе на такую техно-

логию должны перейти и другие шахты Кузбасса, подчеркнул губернатор А.Г. Тулеев.

В состав СУЭК на территории Кузбасса входят 10 угледобывающих предприятий, 5 обогатительных фабрик и 13 вспомогательных предприятий. В 2007 году предприятия Ленинск-Кузнецкого филиала компании добудут 32,5 млн. тонн – на 5 млн. тонн больше аналогичного показателя 2006 года. СУЭК лидирует в Кузбассе по объемам подземной угледобычи.

19 марта в 14.30 местного времени на шахте «Ульяновская» компании «Южкузбассуголь» (генеральный директор Георгий Владимирович Лаврик) на участке 11-бис произошел взрыв метана.

Оперативно был создан областной штаб во главе с губернатором А.Г. Тулеевым по организации спасательных работ.

88 горняков благополучно выведены на поверхность, двое горняков травмированы.

Спасательные работы продолжаются. Ходом работ лично руководит губернатор А.Г. Тулеев.

Шахта «Ульяновская» – одна из самых современных шахт в Кузбассе. Здесь добывают уголь марки «Ж». Это угольное предприятие запущено в эксплуатацию пять лет назад, в 2002 году. Глубина ведения горных работ составляет 270 метров. Содержание газа метана в шахте – 9 кубометров на одну тонну угля. Это на порядок меньше, чем, например, на шахтах Ленинск-Кузнецкого.

«Ульяновская» оснащена самой современной горной техникой производства Великобритании, Германии. Здесь установлена самая современная установка газового контроля. Перед взрывом это оборудование зафиксировало большое скопление метана.

Как сообщил губернатор А.Г. Тулеев, в результате произошедшего взрыва на шахте разрушена часть выработок, что значительно затрудняет поиск горняков. По предварительной версии, взрыв

произошел после обрушения пород основной кровли и выдавливания метана в горные выработки.

ТРАГЕДИЯ НА «УЛЬЯНОВСКОЙ»

По мнению губернатора, главная задача сейчас – спасти как можно больше людей. Вторая важная задача, сказал А.Г. Тулеев, – это не допустить пожара в шахте.

В настоящее время подземлей работают 14 отделений горноспасателей из Кемерова и Новокузнецка, Прокопьевска. На подходе еще отряды подразделений ВГСЧ. Ожидается, что группа спасателей прибьет и с министром МЧС С.К. Шойгу. Также на место аварии прибыл спасательный отряд Ленинск-Кузнецкого центра охраны здоровья шахтеров во главе с его руководителем В.В. Агаджаняном.

Как подчеркнул губернатор, работы будут вестись в круглосуточном режиме. На место аварии прибыл полномочный представитель Президента в Сибирском федеральном округе А.В. Квашнин.

По оперативным данным областного штаба по проведению спасательных работ, который возглавляет губернатор А.Г. Тулеев, на момент подписания номера в печать на шахте «Ульяновская» спасено 93 человека, двое из них травмированы.

Число погибших составляет 97 человек, на поверхность поднято 38 тел. Судьба 13 горняков остается неизвестной. Всего в момент взрыва на шахте работало 203 человека.

Как сообщил губернатор А.Г. Тулеев, по соглашению, подписанному между администрацией Кемеровской области и компанией «Южкузбассуголь», семьям погибших горняков будет оказана материальная помощь в размере 1 млн. рублей. Кроме того, их семьям будет оказана дополнительная материальная помощь в зависимости от стажа работы, заработной платы, количества детей и т.д. Похороны погибших: компания «Южкузбассуголь» взяла на себя.

В связи с крупной аварией на шахте «Ульяновская» 22, 23 и 24 марта в Кузбассе объявлен траур.

Для оказания гемотрансфузионной помощи пострадавшим шахтерам при аварии на шахте «Ульяновская» просят сдать кровь любой группы с 9.00 до 15.00 на ГУЗ «Ленинск-Кузнецкая станция переливания крови» по адресу: ул. Земцова, 9.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По состоянию на 13 часов

	Среда, 21.03	Четверг, 22.03	Пятница, 23.03	Суббота, 24.03	Воскресенье, 25.03
Облачность, осадки					
Давление, мм	748	750	750	743	743
T, °C	-2	-1	-1	-1	-1
Влажность, %	86	85	94	88	85
Ветер, м/сек.	Ю-З 4	З 6	Ю-З 4	Ю-З 5	Ю-З 5

Взрыв на шахте 19

Предупредем сразу – не те, что в XV-XVI веках возглавляли реестровых казаков, а позже являлись правителями Украины и казацкого войска. Гетманы ленинск-кузнецкого варианта – это небольшая, но значимая в производственном плане династия на шахте имени 7 Ноября. Тоже, согласно фамилии, с ярко проявленной управленческой жилкой! Ветераны предприятия, скажем, хорошо помнят начальника участка №№ 1 и 2 Григория Ивановича Гетмана, под началом которого в 70-х годах прошлого века работали гремевшие на весь Кузбасс бригады-«пятисоттысячницы» Дмитрия Придаченко и Алексея Попова. Более 30 лет отдал он родной «Семёрке».

В 1974 году раз и навсегда пришёл сюда его сын Валерий. Был горным мастером, начальником тоже очистного участка, руководил отделом труда и заработной платы, сменой. Последние семь лет возглавляет очень важный участок техкомплекса Юго-Западного ствола. Здесь изготавливают горняком решётчатые затяжки, верхняки, эмульсию для очистных комплексов, шлакоблоки. А в 2003-м, окончив с серебряной медалью школу, затем с «красным» дипломом – КузПИ, естественным порядком влился в один из лучших коллективов Ленинского рудника и младший из Гетманов – Валерий Валерьевич. Сразу принят на должность главного маркшейдера, поскольку до этого прошёл хорошую профессиональную обкатку на шахте «Комсомолец» и получил прекрасные рекомендации.

И всё-таки, когда речь заходит об этой династии, «номером один» в ней на предприятии, не говоря уже о семье, называют начальника планово-экономического отдела Зою Филипповну Гетман. Здесь все её знают, и абсолютно все любят с той сердечной теплотой, которая мгновенно проявляется при отзвонах в лучистых глазах, мягких улыбках, искренних словах восхищения. «Все лучшие эпитеты – к её ногам!» – сразу коротко и по-джентльменски сказал директор предприятия Юрий Васильевич Ратохин. – Специалист высочайшей квалификации, ответственности, работоспособности, она по рейтингу является лучшим плановиком и экономистом регионального филиала СУЭК. И, конечно, одним из моих первых помощников и советчиков во всех производственных делах. Наконец, это добрейшая женщина, готовая в любую трудную минуту прийти на помощь. Про таких говорят: «соль земли». Если сказать скромнее – это душа нашего огромного коллектива, которому она на совесть служит тридцать лет».

После этого уже не верилось в убеждения Зои Филипповны, что писать о ней совершенно ни к чему: мол, жизнь её протекает неприметно, а биография неинтересна. Думаю, правильно не верилось.

ЕСТЬ СРЕДИ ГОРНЯКОВ ЖИЗНА!

«От чистого истока мы начинаем путь...»

Слова эти из прекрасной песни хороши, но применимы, к сожалению, не ко всем. Бывает, человеку нечем добрым вспомнить ни детство, ни юность – если были они наполнены серостью, унынием, семейными дрязгами, страхом, непониманием. Зоя Филипповна в этом плане, как считает сама, несказанно повезло.

– Почему шахта имени 7 Ноября дорога мне навеки? – начинает она издаലെ. – Я ведь родилась в этом районе, в роддоме, в двух шагах от предприятия, знаю здесь каждый уголок и бугорок. Была восьмым ребёнком в семье, где уже росли четыре дочери и три сына. Когда я появилась на свет, старшая сестра отменила 20-летие. Как у нас принято? Самому младшенькому – самую сладкую конфету. Лучший кусочек со стола и мне доставался. Я росла буквально в море ласки и любви со стороны родных, и любовь эту до сих пор несу по жизни, как главный капитал. Сладостей особых мы тогда не видели: бедно жили. Но умели радоваться самой малости. Возле нашего дома был чудесный сад, большим трудом выращенный папой с мамой и взрослыми детьми на каких-то шахтовых обвалах, провалах, котлованах. Росли там черёмуха, рянетки, смородина. Вот на рянетках, которые в ту пору детвора обожала, я и выросла! Отец видел моё пристрастие и та и дело прививал к деревцам новые веточки, чтобы вырастить рянетки покрупнее. Это было так трогательно! Самое яркое воспоминание из детства: наступала весна, зацветали черёмуха, яблоньки – и можно было купаться в этой красоте, упиваться сладкими запахами. И всё лето в нашем саду пропадали окрестные мальчишки и девчонки, одноклассники сестёр и братьев. Играли во что придумается, пели песни под гитару.

Родители мои были малограмотными. Только отец имел четыре класса церковно-приходской школы. Вся их жизнь прошла в труде. Папа сначала работал на станции Ленинск-Кузнецкий-II составителем вагонов, потом ствольником на «Семёрке». Всегда с особой гордостью говорю о своей маме. Имея столько детей, она никогда не «прикрывалась» ими, не выпрашивала у государства пособий, как делают сейчас многие женщины. Долгие годы работала простой техничкой и честно заработала пенсию. Она родила меня уже на 41-м году, и я всегда

звала её только по имени-отчеству – Александра Даниловна, так уважала. С тем же глубочайшим уважением относилась вообще ко всем пожилым людям, зная, что они пережили, в каких трудностях подошли к «старости-не-радости». Не было у родителей никакого педагогического образования. Они воспитывали нас нежным, чутким отношением друг к другу и каждодневной любовью к своим детям. До сих пор помню, как однажды мама дала мне пять рублей (большие по тем временам деньги!) и послала в магазин купить сливочного масла. А я их потеряла. Шла домой убитая горем, редела в голос. Мама меня приласкала, успокоила: «Ничего, доченька, со всяким такая оказия случается. Проживём без масла». Крохотный урок чуткости, а запомнила я его надолго...

Тернистый путь в «большую» жизнь

Вместе с окончанием средней школы закончилась и «сладкая» Зоина жизнь. Нужно было думать, что делать дальше. Имея определённые успехи по химии, хотела пойти по этой стезе. Но планы неожиданно изменила поездка в Кемерово к родной сестре Галине, которая после окончания областного финансово-экономического института работала тогда в планово-экономическом отделе «Кузбассэнерго». Надо отметить: из восьмерых детей этой большой семьи пятеро получили высшее образование – так твёрдо были ориентированы на него родителями, думавшими о достойном будущем дочерей и сыновей.

– Убедила меня сестра, что, окончив тот же институт, я получу «вечную», всегда востребованную профессию, к тому же очень интересную, – улыбается Зоя Филипповна. – Сегодня говорю: слава богу, поверила ей. Училась я хорошо, с большой охотой. Но не предвидела дальнейших испытаний. На четвёртом курсе вышла замуж за Валерия Григорьевича, с которым так крепко связала нас судьба. Мы дружили со школы, учились в параллельных классах. Наверное, жили в нём искренние чувства, если вслед за мной, почти тайком, тоже поехал в Кемерово и поступил в КузПИ. Хотел быть рядом. Заканчивали институты вместе, и к защите дипломов родили сыночка Валерочку. Очень я хотела назвать его в честь мужа, даже зная, что в будущем не просто будет выговаривать его имя-отчество. Надеюсь, сын не обижается за это.

Судьбы молодые соединили, а жили-то врозь: Зоя – у брата, Вале-

рий – в общежитии. После долгих раздумий решили, что мужу, в надежде как-то жилищно обустроиться, лучше пойти служить в армию офицером, а Зоя пока поживёт у его родителей в Ленинске. Так и поступили. Валерия армейский долг увёл в Житомирскую область, в город Овруч. Вскоре туда перебралась и молодая жена с сыном. Непростой год прожили, но хоть крыша над головой имела. По окончании службы семья вернулась в родной город. Валерий устроился на «Семёрку», а через четыре года сюда же пришла на должность статистика и Зоя Филипповна. Нисколько не обижалась скромному своему месту. Напротив, искренне хотела изучить самые азы профессии. А начальником отдела стала всего восемь лет назад. И годы эти, особенно с переходом предприятия в структуру Сибирской угольной энергетической компании, пришлось на пору больших преобразований в коллективе. Таких, что забылись и полные выходные дни, и добротный отдых. Деталь: в минувшем феврале Зоя Филипповна вознамерилась отметить с коллективом 30-летие своей трудовой деятельности. Оказалось, юбилей был год назад!

Шахта – второй дом

Когда попросил героиню рассказать о семье, она без тени наигранности тут же переспросила: «О какой?». Оказалось, своей второй семьёй Зоя Филипповна давно считает родной отдел, его замечательных работниц, и готова говорить прежде всего о них.

– У меня в подчинении всего четверо специалистов. Но каждый на вес золота. По двадцать и более лет отдали шахте Лариса Кречетова, Светлана Медведева, Надежда Смирнова. Только Людочка Музалькова работает два с небольшим года, но и она сразу и гармонично влилась в коллектив. Все – самой высокой квалификации. Несмотря на большой опыт, постоянно повышают её, посещают различные профильные семинары, курсы на уровне СУЭК. Поэтому отличительная черта отдела – полная взаимозаменяемость работников. Ушёл кто из них в отпуск или приболел, я не беспокоюсь: любая из девочек «прикроет» оголившийся участок работы и будет держать его на должной высоте. Добавлю, что это свойственно всем отделам шахты. Её руководство, работая на уровне психологов, подходит к подбору кадров с огромной ответственностью.

Не остаются в долгу и подчинённые:



– Зоя Филипповна для нас и добрая мать, и заботливая старшая сестра, и просто подруга по жизни. Невозможно представить её взвинченной, кричащей, наводящей производственные «разборки». Первая её забота – сохранить тот удивительно мягкий, тёплый микроклимат в коллективе, который позволяет с радостью и желанием идти на работу. Она не требует оставлять за порогом наши семейные неурядицы. Если нужно, тактично вникает в них и не успокаивается до тех пор, пока конфликт не погаснет.

О шахте в целом Зоя Филипповна может говорить часами и взахлёб.

– Как же ею не гордиться? Посмотрите показатели. Когда-то мы добывали под три миллиона тонн угля шестью очистными участками, теперь столько же – двумя. А скоро преобразованная шахта-лава будет выдавать на-гора не менее 3,5 миллиона. В январе мы уже вышли на такой режим, добыв 380 тысяч тонн, а к марту эта цифра выросла почти до 600 тысяч, из которых 100 тысяч тонн – сверхплановые. Всего за два последних года производительность труда на одного подземного рабочего выросла со 164 до 207 тонн, а в феврале составила 211. Секрет прост. Компания, руководство шахты постоянно модернизируют производство, внедряют новые технологии добычи.

Совершенно по-другому начинает работать и наша служба, которой уже мало просто обсчитывать имеющиеся затраты, определять фонд зарплаты и т.д. Она должна выйти на мировой уровень стандартов планирования и отчётности, помочь сформировать пяти-десятилетние планы перспективного развития предприятия. Сегодня с подачи руководства СУЭК как раз с этой целью нами осваивается эффективная электронная программа «SAP». Другая – австралийская «XERAS», опираясь на наш анализ производственной базы, выдает наилучшие варианты развития шахты, включая оптимальную раскройку угольных полей, нормы расхода всех материалов, необходимую численность работающих и прочее. В итоге будет составляться общая, консолидированная отчётность по компании, благодаря которой можно расширять международные связи, рынки сбыта нашего угля. Очень трудоёмкая, но необыкновенно интересная работа. Жаль, что не пришла она раньше.

У мужчин претензий нет!

Так мужественно ответила сильная половина семьи Гетманов на воп-

рос: что же, жена, мама всё время проводит на работе? «Ну нет, – чётко ответил сын. – Из детства я хорошо помню, как часто мы всей семьёй, включая младшую сестру, купались в Ине, ездили отдыхать на Обское море, к маминой сестре в Омскую область. А как весело у нас было, когда мы ещё жили в двухкомнатной квартире. Полный дом гостей! И мама успевала готовить столько вкусных разносолов, что все только ахали. Сейчас не забывает проводить двоих своих внуков. С моей старшей дочерью, девятилетней Алиной, стряпают ватрушки, пампушки, а с сестрой Аней шьют для неё одежду куклам. Каждый год 6 ноября мы тесным кругом отмечаем «День семьи», день бракосочетания родителей. Им – подарки, цветы, шампанское, самые тёплые слова благодарности. За то, что они в мире и согласии вырастили нас, что несут людям только радость».

– Я счастлив иметь рядом такого человека, – говорит Валерий Григорьевич. – Не помню дня, чтобы я пришёл с работы к пустому столу или к раздражённой хозяйке неприбранного дома. Она – Женщина с большой буквы. Зная её хлебосольство, любят выбираться к нам на дачный участок за Чусовитинским весь её отдел и мои ребята с участка. «На огоньки», как мы говорим: поляны там усыпаны этими цветками. Жарим шашлыки, поём старинные песни. И всегда душа компании – Зоя. Красивая, умная, для людей рождённая.

– Людей любить надо, – словно подслушав мужа, говорит мне последок Зоя Филипповна. – Сколько в них скрытой доброты! Вот год назад страшно заболел муж. Сохнёт, тает на глазах. Что за хворь, врачи не могут определить. Так вот, кроме родни, вся шахта во главе с директором пришла нам на помощь. Кто с добрым словом, кто с советом, кто с адресами целителей. И ведь одного из них, умницу, мы нашли. И спасли мужа, вернули его к жизни. Вот это добро больше всего запоминается в ней. Поэтому я всегда говорю: люди, будьте терпимее, участливее друг к другу. Несите в мир любовь, а не зависть, интриги, жадность. Бегите от них – они недостойны человека.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: Зоя Филипповна

Гетман с сыном Валерием.

Фото М. НИКОНОВА.



В СОДРУЖЕСТВЕ С НАУКОЙ

Проведение Дня науки в нашем городе стало доброй традицией. На этих встречах подводятся итоги экспериментальной деятельности педагогических коллективов и отдельных педагогов, проходят презентации новых проектов, их общественная и научная экспертиза. В этом году было подано 11 заявок на статус городского ресурсного центра. Тема Дня науки-2007 была обозначена так же - «Ресурсный центр как эффективная форма повышения квалификации педагогов». Статус «Ресурсный центр» может иметь любое образовательное учреждение, занимающееся экспериментальной работой, у которого накоплен достаточно большой опыт по одному из актуальных направлений современного образования. Для того, чтобы образовательное учреждение стало ресурсным центром, необходимо, чтобы его потенциал включал в себя следующие составляющие: образовательный, кадровый, материально-технический ресурсы.

Ресурсный центр как форма повышения квалификации поможет выстроить сетевое взаимодействие всех образовательных учреждений и отдельных педагогов, заинтересованных в решении одной из проблем образования. Сетевое взаимодействие образовательных учреждений всех типов и видов, консолидация ресурсов позволяют сделать профессиональное сотрудничество реальным, а экспериментальную деятельность эффективнее.

В нашем городе есть такие образовательные учреждения, в которых накоплен достаточно большой опыт по одному из актуальных направлений модернизации образования. Так, например, в школе № 38 много делается по патристическому и гражданскому воспитанию средствами музейной педагогики, а музей боевой славы - неоднократный победитель и лауреат всероссийских, областных и городских смотров-конкурсов школьных музеев.

Гимназия №18 плодотворно и эффективно работает по проблеме формирования культуры исследовательской деятельности педагогов и учащихся. Учащиеся гимназии охотно занимаются экспериментированием, активно участвуют в научно-практических конференциях, проводимых в гимназии, городе, области, Кемеровском государственном университете.

Радуется, что и дошкольные образовательные учреждения заявили на статус ресурсного центра (ДОУ № 51, ДОУ № 53).

Интересным было выступление заведующей ДОУ № 51 Н.С. Поповой с заявкой на статус ресурсного центра по направлению «Формирование у дошкольников интереса к народной культуре». В этом образовательном учреждении создана специфическая пространственно-предметная среда (стилизованная горница с печкой и предметами домашней утвари народных ремесел и промыслов), которая способствует приобщению к народной культуре. Методические разработки этого детского сада получили свидетельство экспонатов областной выставки регионального института.

Для того, чтобы достичь ощутимых результатов деятельности, образовательным учреждениям необходимо знание теоретических основ, концептуальных подходов. А это возможно только при непосредственном участии представителей науки.

Отрадно, что представители науки из Кемеровского государственного университета, Кузбасского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования, Кузбасской государственной педагогической академии, Кузбасского областного педагогического института постоянно проявляют поддержку в начинаниях педагогического сообщества города.

Уникальный опыт, мнения и предложения научных экспертов ценен и полезен педагогическому сообществу города Ленинска-Кузнецкого. Участие в Днях науки ученых вузов служит стимулом для педагогического творчества.

Г. ПОПОВА.

Директор МОУ ДПО «Научно-методический центр».

ОСНОВНЫМ направлением ресурсных школ является развитие системы специализированной подготовки (профильного обучения) старшеклассников, а также апробация нового содержания и форм организации образовательного процесса. При этом учитывается социальный заказ и создаются условия для сознательного выбора учащимися будущей профессии. В нашей школе №2 сейчас открыты два профильных класса: физико-математический и химико-биологический. В 2007/2008 учебном году, учитывая мнения родителей, учеников, результаты проведенного мониторинга, будет открыт третий профильный класс социально-гуманитарного направления.

Как ресурсная школа № 2 имеет соответствующую материальную базу, кадровые и учебно-методические ресурсы. Государственные субвенции дают возможность приобретать учебно-методическую литературу, пополнять современное оборудованием и инвентарем кабинеты. В рамках национального проекта «Образование» школа получила интерактивную доску, которая была установлена в кабинете физики. Интерактивная доска позволяет развивать информационную культуру педагога и школьников, делать уроки более интересными. Она предоставляет большое поле деятельности для ведения проектной и исследовательской работы. Недавно в нашем городе на базе школы-интерната № 5 проходил городской семинар, посвященный новым информационным технологиям в учебном

процессе, где и проводилась презентация работы с интерактивной доской. С огромным интересом наших педагогов приняли участие в его деятельности и по достоинству оценили возможности интерактивной доски.

Наличие компьютерного класса и подключение к сети Интернет даёт возможность учителям и школьникам получать дополнительную информацию. Наши кабинеты оснащаются мультимедийными пособиями, позволяющими сделать уроки более интересными, содержательными, увлекательными. В рамках национального проекта «Образование» школа получила большое количество спортивного инвентаря, пополнилась фонд школьной библиотеки. Все это позволяет детям и учителям творчески подходить к учебному процессу. Наши ребята активно участвуют

БУДУЩЕЕ ЗА РЕСУРСНЫМИ ШКОЛАМИ

ежегодной городской научно-практической конференции, в городских, областных, всероссийских конкурсах.

Для эффективного ведения профильного обучения в рамках сетевого взаимодействия мы сотрудничаем как со школами города, так и с вузами. В 2007 году школа заключила договор с Томским государственным университетом систем управления и радиоэлектроники по ведению дистанционных курсов с учащимися восьмых и десятых классов. По результатам итоговой аттестации учащиеся, успешно освоившие программу в соответствии с учебным планом, получают сертификаты «Пользователь ПК», «Оператор ПК», «Программист», «Менеджер электронного офиса», «Компьютерный дизайн». Планируется ведение дистанцион-

ного обучения с использованием WEB-камеры преподавателями КемГУ. Нельзя не сказать о том, что наши выпускники ежегодно поступают в учебные заведения по тому профилю, которому отдавали предпочтение в школе.

Седьмого апреля в 12.30 в нашей школе начнется «День открытых дверей». Мы приглашаем родителей детей, желающих пройти обучение в профильных классах. Ждем вас, приходите! У вас будет возможность задать вопросы директору Ларисе Анатольевне Семенихиной, познакомиться с преподавателями, осмотреть кабинеты, узнать об элективных курсах.

Т. ЛЮКИНА.

Координатор профильного обучения.

В МАЕ 2006 года гимназия № 18 получила статус областной экспериментальной площадки, работающей по направлению «Здоровьесберегающее сопровождение образовательного процесса как условие реализации приоритетного национального проекта «Образование».

В рамках эксперимента осуществляется тесное сотрудничество и взаимодействие с областным психолого-валеологическим центром. Специалисты центра координируют основные направления здоровьесберегающей деятельности гимназии, оказывают научно-методическую и консультативную помощь.

Воспитательно-оздоровительная работа приобретает гимназистов к организации индивидуальных, массовых оздоровительных мероприятий, улучшает нравственно-психологический климат в коллективе, содействует лучшему пониманию друг друга, формирует навыки управления своим здоровьем.

Главное условие успешности оздоровительной деятельности - убежденность педагогов в необходимости участия в мероприятиях по укреплению здоровья детей. Учителя понимают, что каждому ребенку необходимо обеспечить индивидуальную траекторию развития с учетом его психофизиологических особенностей, способностей.

Реализация комплекса здоровьесберегающих мер в гимназии невозможна без поддержки городской администрации и управления образования.

Благодаря городской целевой программе «Образование и здоровье» в гимназии появился дополнительный компьютер и автоматизированный диагностический комплекс для психофизиологического обследования ребят. С его помощью анализируются и оцениваются личностные особенности подростков, затем полученные результаты сравниваются с требованиями, предъявляемыми к каждому конкретному профилю.

Специалисты службы здоровья знакомят родителей и учеников с результатами диагностики, помогают адекватно оценить свои способности и правильно выбрать



Гимназия №18:

ЗА ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ!

профиль обучения. Комплектование профильных классов с использованием диагностической программы существенно повышает эффективность и результативность обучения гимназистов.

Благодаря реализации основных мероприятий городской программы «Школьная столовая» гимназия получила возможность отремонтировать пищеблок столовой, приобрести холодильный шкаф, термостес. В настоящее время горячее питание получают все наши гимназисты. Появилась возможность приобрести мясорубку, весы, комплект посуды. В дальнейшем планируется замена нагревательного бака и ремонт электрооборудования.

Особое внимание уделяется сбалансированности питания. В меню включаются мясные, рыбные, овощные блюда. Используются различные виды круп, содержащие большое количество аминокислот. Для того, чтобы ребята получали больше витаминов, предлагаем им чай с шиповником, лимоном, компоты. Все эти меры дают гимназистам возможность быть здоровыми и справляться с учебными нагрузками.

М. ЧЕКИНА.
Заместитель

директора по НМР.

На снимке: в гимназии № 18 всегда вкусны обеды.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В управлении образования стало традицией проводить семинары по обмену опытом в школах города. Очередной такой семинар состоялся в общеобразовательной школе №10. В нём приняли участие представители тринадцати городских школ.

Тема, над которой работали педагоги, называлась «Формирование общих умений коммуникации в «Школе развития совместной деятельности педагогов и детей». Руководила работой учитель заведующая отделом поддержки инновационных процессов научно-методического центра Л. Н. Шинкоренко. Директор школы №10 В. С. Васильченко и методист Е. А. Шилова познакомили участников семинара с системой работы образовательного учреждения по данной теме. В их выступлениях коллеги нашли реальную методическую помощь по решению этой проблемы.

Педагога школы представили различные формы, приемы, позволяющие обеспечить успешное усвоение учащимися знаний по образовательным программам и создать условия для формирования общих умений коммуникации, что является важным требованием сегодняшнего дня.

Работа педагогического коллектива школы получила высокую оценку коллег. Особый интерес вызвали уроки учителей начальной школы Е. В. Неведровой и Л. А. Васильевой. Участники семинара оценили нетрадиционный подход к уроку математики, проведенному И. В. Лужных; уроку английского языка учителя Т. В. Березиной. Преподавателей русского языка и литературы заинтересовали удачные методические находки Н. В. Носовой и Н. М. Шнайдер.

Второй этап семинара был представлен в виде педагогического консилиума о проблемах уровня сформированности общих умений коммуникации в 5а классе.

По итогам семинара был проведен «круглый стол», где своим мнением и видением развития общих умений коммуникации поделились учителя города.

Е. НЕЛЕЧКО.

Руководитель школьного пресс-центра.

Страница подготовлена пресс-центром управления образования.

ВНИМАНИЕ: "ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"!

23 марта с 14 до 16 часов администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечают:

— **НЕУСТРОЕВ Анатолий Николаевич**, первый заместитель главы города (тел. 3-02-72);

— **РЫЛОВА Надежда Тихоновна**, начальник управления образования (тел. 5-40-08);

— **СМИРНОВА Ирина Александровна**, начальник управления физкультуры, спорта и туризма (тел. 5-29-38);

— **ГЕРМАНОВА Наталья Борисовна**, начальник управления архитектуры и градостроительства (тел. 3-23-19);

— **ГАВРИЛЕНКОВА Людмила Михайловна**, начальник управления экономики и финансов (тел. 3-00-95);

— **ПЕТРОВА Елена Васильевна**, заведующий отделом потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей (тел. 3-23-09).

СПОРТ

С 23 по 25 марта в нашем городе уже в третий раз будет проводиться первенство Сибирского федерального округа среди юниоров по пауэрлифтингу на призы заслуженного мастера спорта России Константина Павлова. Об этой доброй традиции мы попросили рассказать директора комплексной детско-юношеской спортивной школы С.И. КОЛЕВАТЫХ.

НА ПРИЗЫ ЧЕМПИОНА

— **Сергей Иванович, какова цель проведения такого рода мероприятий?**

— Есть много примеров, когда именитые спортсмены России проводят различные турниры и шоу для популяризации спорта в нашей стране.

Имя нашего земляка Константина Павлова известно всему миру. Константин является десятикратным чемпионом мира и самым титулованным спортсменом России по пауэрлифтингу, результаты которого зафиксированы в Книге рекордов Гиннеса.

Напомню: идею первого чемпионата округа поддержала Федерация пауэрлифтинга России. После внесения соревнований в официальный спортивный календарь страны при городской администрации был создан оргкомитет, который и обозначил главные цели удачно родившейся инициативы — популяризация силового троеборья в городе, укрепление материальной базы спортивных учреждений и возможность для атлетов выполнить в этом турнире норматив мастера спорта России.

— **А что скрыто за названием соревнований «на призы Константина Павлова»? Он приобретает награды на свои личные средства?**

— Сейчас Константин, хотя и добился выдающихся результатов в спорте, не имеет личных средств для приобретения большого количества призов. Но его имя притягивает внимание состоятельных и неравнодушных к развитию спорта людей. Они и выделяют деньги на поощрение победителей и призеров соревнований.

На Чемпионате России по пауэрлифтингу, проходившем в Бердске Новосибирской области, успешно стартовали спортсмены из Кузбасса.

В весовой категории до 56 кг сразу два спортсмена из нашего города: заслуженный мастер спорта Константин Павлов и мастер спорта международного класса Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

стун — второе. В весовой категории до 77 кг сразу два спортсмена из нашего города: заслуженный мастер спорта Константин Павлов и мастер спорта международного класса Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

стун — второе. В весовой категории до 105 кг сразу два спортсмена из нашего города: заслуженный мастер спорта Константин Павлов и мастер спорта международного класса Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

**СООБЩЕНИЕ
о проведении внеочередного общего собрания акционеров
ОАО «Шахта «Октябрьская»**

Совет директоров открытого акционерного общества «Шахта «Октябрьская» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Полысаево, ул. Макаренко, 2), сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: 23 апреля 2007 года.

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени: Кемеровская обл., г. Полысаево, ул. Макаренко, 2.

К направляемым бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка

лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров общества, - 16 марта 2007 года.

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Шахта «Октябрьская»:

1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, заключаемой между ОАО «Шахта «Октябрьская» и ОАО «СУЭК».

2. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, заключаемой между ОАО «Шахта «Октябрьская» и ОАО «СУЭК».

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, могут с 30 марта 2007 года с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в рабочие дни, по адресу: Кемеровская обл., г. Полысаево, ул. Макаренко, 2.

Совет директоров ОАО «Шахта «Октябрьская».

**СООБЩЕНИЕ
о проведении внеочередного общего собрания акционеров
ОАО «Энергоуправление»**

Совет директоров открытого акционерного общества «Энергоуправление» (место нахождения: Россия, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, ул. Аккумуляторная, № 11), сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: «23» апреля 2007 года.

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени: 652518, Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Аккумуляторная, 11.

К направляемым бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на

участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров общества, - 16 марта 2007 года.

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Энергоуправление»:

1. Одобрить сделку, в совершении которой имеется заинтересованность.

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, могут с 30 марта 2007 года по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Аккумуляторная, 11, по рабочим дням с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут.

Совет директоров ОАО «Энергоуправление».

Вниманию родителей!

МДОУ № 48 (пр. Ленина, 67, II микрорайон, г. 2-13-70) ведёт набор детей 6-7 лет, не посещающих детский сад, в бесплатную группу оздоровления и подготовки к школе на июнь.

Администрация МДОУ № 48.

В ЛИДЕРАХ

стун — оказались в тройке призеров. В сумме трех упражнений Константин Павлов занял первое место, а Андрей Сви-

**ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л.л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.03.2007г.

Печать офсетная. Заказ 589. Цена в розницу - договорная.